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1. 
Im Jahr 1997 betrug die Gesamtbevölkerung Deutschlands 79,3 Millionen Menschen.

-
Der Anteil der männlichen Personen lag bei 49,1 %. (38,9 Mio. Menschen)
-
Davon waren 7,3 % zwischen 10 und 19 Jahre alt.



Wie viele männliche Personen zwischen 10 und 19 Jahren lebten 1997 in Deutschland?



Runde sinnvoll. (2,8 Mio. Menschen)
2. 
Eine Firma hatte 1995 einen Jahresumsatz von 820000 €.
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Wie viel DM betrug der Umsatz im Jahr 2001? 868576,80 €

3.
Der Preis eines Computers wurde um 15% gesenkt. Er kostet jetzt 1581 €.



Um wie viel Euro wurde der Preis gesenkt? 85% = 1581 € / 15% = 279 €
4. 
Um genau 9,5 % ließ sich der Heizölverbrauch nach dem Einbau des neuen Heizkessels senken. Immerhin verbraucht die Familie Klein jetzt 456 Liter weniger als im Vorjahr. Wie viel Heizöl hat die Familie im vergangenen Jahr insgesamt verbraucht?

5. 
Herr Frege bekommt 3775 € Gehalt. Davon muss er 906 € Lohnsteuer entrichten. Wie viel Prozent seines Gehaltes macht die Lohnsteuer aus?

6. Rolf möchte sich ein Motorrad für 2120 € kaufen. Er hat 1300 € gespart. Für den Restbetrag nimmt er einen Ratenkredit mit einer Laufzeit von 15 Monaten auf. Die Zinsen betragen 0,48 % pro Monat, die Bearbeitungsgebühr 2% der Kreditsumme.



Berechne, wie viel Euro Rolf insgesamt zurückzahlen muss und wie hoch die monatlichen Raten sind.

7. 
Eine Geschäftsfrau nimmt ein Darlehen von 25000 € zu einem Zinssatz von 7,5 % auf. Bei der Rückzahlung muss sie 625 € Zinsen bezahlen.



Für wie viele Monate wurde das Geld ausgeliehen? 



Jahreszinsen: 1875 €; Zeit: 1875 € = 12 Monate, also: 625 € = 12 : 1875 * 625 = 4 Monate

8.
Herr Pfleiderer hat sein Girokonto um 950 € für 18 Tage überzogen. Wie viel Zinsen muss er dafür zahlen, wenn die Bank für die Überziehung des Kontos 14% Zinsen verlangt?


9.
Ein Sparguthaben von 325 € bringt in einem Jahr 11,70 € Zinsen.



Mit welchem Zinssatz wurde das Sparguthaben verzinst?  3,6%

10.
Ein Kapital wird mit 5,5 % verzinst. Die Zinsen für ein Vierteljahr betragen 770 €.



Berechne das Kapital. € 770 * 4 = 3080 €; 100% = 56000 €
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